                              Песни и палатка - это для нас!
       7-9 июня в районе села Белое Озеро, в живописном местечке в верховье реки Гущи, состоялся IХ межрегиональный детский фестиваль авторской песни и туризма, проходивший под девизом: "Здоровый образ жизни, песни и палатка - это для нас!"  Воспитанники детских домов, школ-интернатов области и Приволжского Федерального округа, школьники, студенты-волонтёры, представители клубов авторской песни - всего  518 человек поселились в  палаточном лагере, чтобы продемонстрировать свои творческие достижения, заниматься спортом, петь песни ночью около костра, обрести новых друзей и просто хорошо отдохнуть. Сюда приехали гости из Сызрани, Тольятти, Мордовии, Нижнего Новгорода, Казани, Москвы, Санкт-Петербурга и даже из далёкой Тюмени. Их могло быть гораздо больше, если бы информация о предстоящем мероприятии заблаговременно поступила в регионы.
      На торжественном открытии всех собравшихся приветствовали и напутствовали добрыми словами Александр Евгеньевич Коротин — директор Белоозерского детского дома "Надежда", главный «кормчий» и идейный вдохновитель фестиваля, Елена Фёдоровна Викторова — глава администрации муниципального образования «Игнатовское городское поселение», Анна Михайловна Куркина — заместитель начальника отдела по охране прав несовершеннолетних.

    Конкурсы, творческие мастерские

    На улице Фестивальной подводились итоги за оригинальность оформления бивака, а стены "штабного" шалаша пестрели замечательными, привлекающими всеобщее внимание рисунками участников конкурса "Фестиваль глазами детей". В удивительном городе мастеров можно было посетить мастер-классы участников III творческой школы-плэнера "Киселёвские зори": "Изготовление открыток" (бумагопластика) Людмилы Тихоновой (г.Самара), "Портрет с натуры" Софьи Чучевой (г.Казань), Марии Сенотрусовой и  Антона Костина из Ульяновска, "Лепка из глины" Олега Зимина (г.Ульяновск), "Приёмы росписи по дереву" Елены Муравьёвой ( г.Ульяновск) и "Резьба по дереву" Александра Артемьева (р.п.Кузоватово). Евгений и Ульяна Ткаченко, Юрий и Надежда Тихвинские познакомили всех желающих с технологией ткачества, а представители областного центра детско-юношеского технического творчества под руководством С.В.Лакалина демонстрировали возможности забавных игрушек-роботов.

    Спортивные мероприятия
    Соревнования по туризму и ориентированию были организованы студентами-волонтёрами УлГУ под руководством Е.Н.Каленик - председателя Ульяновского регионального отделения специальной олимпиады России. Все участники были разделены на два дивизиона. На первую ступень пьедестала почёта поднялись ребята из Тагайской школы-интерната, Ардатовского детского дома (Республика Мордовия) и ульяновского "Дома детства"; второе место у команды школы-интерната № 26 г.Ульяновска, третьи места достались коллективам Базарносызганского и Ивановского детских домов.

    Для участия в соревнованиях по волейболу и футболу было заявлено более двадцати команд. Ардатовский детский дом лидировал в соревнованиях по волейболу, а в футбольных поединках "взял" почётное третье место. Заняв два вторых места, неплохо зарекомендовала себя и команда Барановской школы -интерната, а победу одержали футболисты из Абрамовской средней школы.

    Ульяновской областной федерацией по хоккею с мячом впервые в рамках фестиваля были организованы соревнования по гольфу. Надо отметить, что "игра аристократов", требующая большой аккуратности и точности, оказалась многим по плечу. 

    Для любителей умеренно острых ощущений была возможность  запросто испытать это удовольствие во время захватывающих дух прыжков на батуте.

     В концертном зале под открытым небом
    С самого начала и бессменно, 9 лет подряд одним из организаторов фестиваля  является Ульяновский  областной Клуб авторской песни во главе с Ириком Ахатовичем Гатауллиным. Одной из особенностей фестиваля нынешнего является расширение географии участников, профессионально работающих с детьми. Были приглашены ещё два творческих объединения: клуб авторской песни "Перекрёсток" из города Тольятти и музыкальная студия "Интервал" из Тюмени - победитель знаменитого Грушинского фестиваля.

     Чтобы показать детям, с кого брать пример и к чему стремиться в музыкальном творчестве, организаторы мероприятия решили отказаться от традиционного приветствия участников в пользу концерта клубов авторской песни.

    Другая важная отличительная особенность IХ фестиваля от предыдущих - разделение участников (и это совершенно справедливо) на три группы: общеобразовательные школы МО "Майнский район", детские дома и школы-интернаты Приволжского Федерального округа и дети, профессионально занимающиеся авторской песней.

   Когда наступил вечер, в концертном зале под открытым небом полились мелодии и зазвучали голоса. Одна за другой вспыхивали на небе звёзды, одна за другой загорались "звёздочки" на летней сцене. Надо сказать, что "озвучка" и сама сцена были профессинально подготовлены коллективом "АРТ-МЮЗИК" под руководством А.Коноваленко (г. Ульяновск).

    В конкурсном концерте авторской песни награды распределялись в нескольких номинациях. В номинации "Автор-исполнитель" призёром стал Михеев Дмитрий (Ардатовский детский дом). Компетентным жюри в составе авторов-исполнителей Тимакова А.А., Чугунова А.Ю., Ушаковой Е.А. под председательством И.А.Гатауллина было отмечено авторское мастерство Дарьи Трофимовой (г.Ульяновск). Лучшими исполнителями авторской песни признаны Саша Емельянов, Артём Кашаев, Гульнара Юнусова из Ульяновска, Дина Никитина, Александр Козлов, Алёна Губанова, Ангелина Лапшина, Катя Тарабардина. Юлия Зяблинцева, Александра Новикова из Тольятти, Иван Егоров из Тагайского детского дома и Татьяна Богатырёва из Димитровградского детского дома "Планета". В номинации "Ансамбль" отличились музыкальные коллективы из Ульяновска "Созвучие",  "Семь ветров", "Арт-студия" "Дома детства", а также клуб авторской песни "Перекрёсток" из Тольятти. Большое впечатление как на зрителей, так и на жюри произвели дуэт в составе Кати Смирновой и Павла Гаврилова (Новодольский детский дом), трио "Созвездие" (г.Тольятти), "Созвучие" ( школа-интернат № 26 г.Ульяновск) и трио "Венера" (Ульяновский детский дом "Гнёздышко"). Обладателями ГРАН-ПРИ стали коллектив Ульяновского детского дома "Гнёздышко" и гости из Тюмени - музыкальная студия "Интервал". Конкурсанты получили дипломы и призы, очень полезные и необходимые в условиях полевого лагеря: рюкзаки, палатки, надувные матрацы, спальные мешки, туристические коврики, ну а в качестве супер-приза, конечно же, она - "Её Величество" Гитара. Награждали конкурсантов И.В.Балашова — заместитель министра образования Ульяновской области, глава администрации муниципального образования «Майнский район» А.Н.Дорофеев, начальник управления образования Майнского района Е.Я.Кроткова.

    По окончании гала-концерта - венчающий праздник незабываемый  салют, который от фестиваля к фестивалю становится всё грандиознее и  продолжительнее, благодаря спонсорской поддержке компании "Глобус".

    За всё в ответе
    На вопрос, трудно ли организовать такое масштабное мероприятие, Александр Евгеньевич Коротин ответил: "Особых трудностей в организации испытывать не приходилось, потому что есть единомышленники и надёжные помощники. Во-первых, хочу отметить  чёткую и слаженную работу мобильной группы-штаба из числа работников детского дома "Надежда".  Кузьмичёв М.В. - комендант лагеря;  Никонорова Е.Г. и Калёнова М.В. - ответственные за разработку сценария, организацию, звуковое сопровождение и оформление;  Афонина Ю.А. и Никитина О.А.- "устроительницы" города мастеров; Зайцев А.В. заместитель директора по административно-хозяйственной части, ведавший питанием, водо- и электрообеспечением, организацией безопасности и координацией всех служб - каждый отлично справился со своими обязанностями. Во-вторых, охрана общественного порядка была организована на самом высоком уровне: наряды полиции из Ульяновска, Барышского, Вешкаймского, Кузоватовского, Сурского, Майнского районов несли постоянное дежурство. Помощь на воде в любую минуту готова была оказать ульяновская маневренно поисково-спасательная группа. Пожарная машина в ведении Н. Самошина - в  полной боевой готовности, медицинские работники Игнатовской больницы -  начеку.  Присутствие министерства образования Ульяновской области было постоянным. Другое дело - огромная ответственность за людей и детей в первую очередь, моя персональная ответственность за каждого ступившего на землю фестиваля".

    Спонсоры

    Без участия спонсоров проведение фестиваля было бы весьма проблематично. Спонсорскую помощь оказали более 20 организаций и индивидуальных предпринимателей. Особую активность проявили ООО "Глобус" в лице А. Н. Батракова; ООО "Мастер-студия"( Д. Н. Облезин); ООО "Инза Сервис"( Ю.М.Павлов); ИП В.И.Никитин.

    Несколько слов на прощанье

    "Спасибо за фестиваль! Всё было супер! Живите долго, весело, счастливо. Ну и нас приглашайте".

                                                         Ваши тюменцы - музыкальная студия "Интервал"

    "Дорогие организаторы детского фестиваля авторской песни и туризма! От всего сердца благодарим вас за гостеприимство, за интересную программу отдыха и конкурсов. Наши воспитанники весь год с нетерпением ждали встречи с вами. Особое спасибо Коротину А.Е. за то, что он ежегодно приглашает нас на фестиваль, за его доброе сердце".

                                                                    ОГКОУ СКО школа-интернат № 26 5 вида.

    "Выражаем огромную признательность идейным вдохновителям, организаторам и всем участникам за этот замечательный фестиваль! Это отличная возможность для детей и взрослых собраться дружными командами, отдохнуть на свежем воздухе, принять участие в играх, мастер-классах, прявить себя в разных конкурсах и просто от души повеселиться!!! А что может быть лучше! Вы все большие молодцы! До следующего года!

                                                                                             ОАО "Вымпелком" (Билайн)

    А на следующий год...

    А следующий -  Х фестиваль -  особенный, юбилейный! К его открытию  выйдет книга А. Е. Коротина, посвящённая истории этого замечательного праздника  песни, дружбы и романтики, праздника общения с природой, духовного единения людей разных регионов, возрастов и наций. Я уверена, что гостей будущего фестиваля ожидают и другие приятные сюрпризы. 

                                                                                                            Елена Сапарли
